
― Κοινωνική & Πολιτική Αγωγή ―  τάξη  Ε΄ 
Όνομα : ………………………………………………………………………… 

 

Α. Συμπλήρωση: (βιολογικές, κοινωνικές, πολιτικό, αίματος, αγχιστείας, φεμινιστικό, δικαιώματα)  

 Όποιος αποφασίζει να παντρευτεί έχει τη δυνατότητα να κάνει θρησκευτικό ή __________________ 

γάμο ή και τους δύο.  Ο άνθρωπος, αν δεν ικανοποιήσει τις ___________________ ανάγκες του, θα 

επιζήσει, η ζωή του όμως δε θα είναι ανθρώπινη.  Τα άτομα που προέρχονται από τους ίδιους 
γεννήτορες λέγονται συγγενείς «εξ ____________________»  Οι συγγενείς του πατέρα με τους 
συγγενείς της μητέρας αποτελούν τους συγγενείς «εξ ______________________»  Το γυναικείο 
κίνημα (οι αγώνες που κάνουν οι γυναίκες για ν' αποκτήσουν ίσα ___________________ με τους 

άντρες) λέγεται ________________________ κίνημα.  Ο άνθρωπος, αν δεν ικανοποιήσει τις 
_________________ ανάγκες του, δεν μπορεί να επιβιώσει. 
 

Β. Σωστό ή λάθος: 
1.  Μπορούν να παντρευτούν μόνο όσοι έχουν συμπληρώσει τα 16 τους χρόνια.  ___________ 

2.  Η πολιτεία ψηφίζει τους νόμους και συγχρόνως παρακολουθεί την εφαρμογή τους. ___________ 

3. Στην πατρίδα μας, σε άλλους καιρούς, οι γονείς αποφάσιζαν για το γάμο των παιδιών. ___________ 

4.  Οι νόμοι αλλιώς λέγονται κανόνες δικαίου.      ___________ 

 

Γ. Πολλαπλή εκλογή: (υπογραμμίζω το σωστό). 

1. Ο νομοταγής πολίτης ...    α) πειθαρχεί στους νόμους  β) παραβαίνει τους νόμους 

2. Η εννιάχρονη φοίτηση στο σχολείο …  α) είναι υποχρεωτική   β) δεν είναι υποχρεωτική 

 

Δ. Αντιστοίχηση: 
(α)        α. επικοινωνία 

        β. φαγητό 

1.   βιολογικές ανάγκες     γ. ύπνος 

        δ. μόρφωση 

        ε. φιλία    

        στ. νερό 

2.   κοινωνικές ανάγκες      ζ. αυτοκίνητο 

        η. θέρμανση 

        θ. φάρμακα  

 ι. παιχνίδι 
 

(β)     α. Η γυναίκα παίρνει το επώνυμο του άντρα της. 
1.   ίσχυε παλιά   β. Με το γάμο δε μεταβάλλεται το επώνυμο των συζύγων. 

2.   ισχύει σήμερα   γ. Οι σύζυγοι αποφασίζουν μαζί για κάθε θέμα του συζυγικού βίου. 
     δ. Ο άντρας είναι αρχηγός του οίκου (του σπιτιού, της οικογένειας). 
 



 

 Συμπληρώνω: 
 Ο πληθυσμός της Ελλάδας σήμερα είναι περίπου ……………………………… εκατομμύρια. 

 Μητρώο αρρένων λέγεται το βιβλίο του δήμου ή της κοινότητας στο οποίο γράφονται τα ………………  

Με βάση το βιβλίο αυτό ………………………………………………………………………………………… 

 Οι δημότες πληρώνουν φόρους στους δήμους, τα δημοτικά …………………… 

 Κάθε δημότης έχει μια οικογενειακή …………………………… στο δημοτολόγιο. 
 Η γεωργική παραγωγή εξαρτάται κυρίως απ' τις …………………………… συνθήκες. 

  

 Σωστό  - Λάθος  
 Η εκπαίδευση στη χώρα μας παρέχεται δωρεάν.  ……………………… 

 Στην πόλη, όταν μια ομάδα ανθρώπων απεργεί (οδοκαθαριστές, αρτοποιοί κ.ά), τα προβλήματα που 

δημιουργούνται στη ζωή των άλλων είναι μεγάλα. ……………………… 

 Τρεις γέροι, άγνωστοι μεταξύ τους, κάθονται σ' ένα παγκάκι κοντά ο ένας στον άλλο: Ο ένας τρώει, ο 
άλλος διαβάζει εφημερίδα κι ο άλλος κοιμάται. Τα άτομα αυτά αποτελούν ομάδα. ………………… 

 Οι αποφάσεις στα κοινοτικά ή δημοτικά συμβούλια παίρνονται πλειοψηφικά. ……………………… 

 Οι συνεδριάσεις των κοινοτικών ή δημοτικών συμβουλίων γίνονται "κεκλεισμένων των θυρών".
 ……………………… 

 Οι άντρες μόνο έχουν δικαίωμα να θέτουν υποψηφιότητα για πρόεδροι ή δήμαρχοι. ………………… 

 Σε μια ομάδα κάθε μέλος "κάνει του κεφαλιού του". ……………………… 

 Οι κανόνες της ομάδας ορίζουν τη συμπεριφορά και τη δράση των μελών της. ……………………… 

 

 Υπογραμμίζω το σωστό: 
― Η μεγάλη ανάπτυξη της βιομηχανίας που παρατηρήθηκε στην Ευρώπη στα μέσα του 18ου αιώνα 
ονομάστηκε ...  
α) χρυσός αιώνας της βιομηχανίας β) βιομηχανικό άλμα  γ) βιομηχανική επανάσταση 

― Στην Ελλάδα η βιομηχανία άρχισε ν' αναπτύσσεται: 
α) στα μέσα του 18ου αιώνα  β) μετά το 1920   γ) μετά το Β' Παγκόσμιο πόλεμο 

 

 Αντιστοίχηση: 
ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΙΝΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

1.  αγροτικός  ●  ●  30% 

2.  ημιαστικός  ●  ●  58% 

3.  αστικός  ●  ●  12% 

 

 Υπογραμμίζω 

Υπογραμμίζω τους λόγους που κάνουν τους κατοίκους των πόλεων να νιώθουν έντονη την ανάγκη να 
φεύγουν για την ύπαιθρο και το χωριό, όταν  βρίσκουν ευκαιρία: (6) 
α. Ο μολυσμένος αέρας  β. Τα λιγοστά κέντρα ψυχαγωγίας 

γ. Η ηχορύπανση   δ. Η έλλειψη πράσινου 



ε. Το κυκλοφοριακό πρόβλημα    στ. Η ύπαρξη σχολείων όλων των βαθμίδων 

ζ. Η εγκληματικότητα    η. Ο έντονος ρυθμός της ζωής (άγχος) 
θ. Η έλλειψη επαφής με τη φύση 

 

Η ελληνική βουλή αποτελείται από: 
α. 200 βουλευτές  β. 300 βουλευτές  γ. 400 βουλευτές  

 

 Απαντώ: 
Σε μια ανεγειρόμενη οικοδομή άλλοι κουβαλάνε τούβλα, άλλοι φτιάχνουν λάσπη, άλλοι μεταφέρουν τη 
λάσπη, άλλοι χτίζουν. Τα άτομα αυτά αποτελούν ομάδα; Αν ναι, γιατί;  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

 Στα βιβλία ληξιαρχείου γράφονται... 
___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

 

 Οι δήμοι διοικούνται από ...  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

 Γιατί οι άνθρωποι συγκεντρώνονται στις πόλεις; 
___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

 Ποιες είναι οι βασικές αιτίες της μόλυνσης στις πόλεις;  
___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 


